	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 18

	1.
Конденсатор   ёмкостью  10мкF  периодически  заряжается  от  батареи с э.д.с. 100В и разряжается через катушку в форме кольца  диаметром  20см,  причём плоскость кольца совпадает с плоскостью  магнитного  меридиана.  Катушка  имеет  32  витка.  Помещенная в  центре  катушки  горизонтальная магнитная стрелка откланяется на  угол   45   градусов.  Переключение  конденсатора  происходит  с  частотой 100 с**(-1). Найти из данных этого опыта горизонтальную  составляющую Нг напряжённости магнитного поля Земли.     

Ответ: Hг =16 А/м. Рисунок:нет  

	2.
Соленоид  длиной  1  м  и  сечением  16 см**2 содержит 2000  витков. Вычислить потокосцепление при силе тока в обмотке 10 А.     

Ответ: 80,5 мВб*виток. Рисунок: нет.  

	3.
Электрон, ускоренных разностью потенциалов U= 6 кВ, влетает  в  магнитное  поле  соленоида под углом 30град. к его оси. Число  ампер-витков  соленоида  IN=5000  А*в.  Длина соленоида l=25 см.  Найти шаг h винтовой траектории электрона в магнитном поле.     

Ответ: h=3,94 см. Рисунок: Нет.  

	4.
По  длинному  прямому  проводу  течет  ток.  Вблизи провода  расположена  квадратная  рамка из тонкого провода сопротивлением  0,02  Ом.  Провод  лежит  в плоскости рамки и параллелен двум ее  сторонам,  расстояния до которых от провода соответственно равны  10 см и 20 см. Найти силу тока в проводе, если при его включении  через рамку протекло количество электричества равное 693 мкКл.     

Ответ: 1 кА. Рисунок: нет.  

	5.
Кинетическая энергия Т альфа частицы равна 500 МэВ. Частица  движется в однородном магнитном поле по окружности радиусом R=80  см. Определить магнитную индукцию В поля.     

Ответ: 4.2 Тл. Рисунок: нет.  

	6.
Протон  влетает  в  однородное  магнитное  поле  под  углом  30град. к направлению поля и движется по винтовой линии радиусом  R. Индукция магнитного поля В=13 мТл. Найти кинетическую энергию  W протона.     

Ответ: W=433 эВ. Рисунок: Нет.  

	7.
Квадратная   рамка   подвешена   на   проволоке   так,  что  направление магнитного поля составляет угол 90град. с нормалью к  плоскости  рамки.  Сторона рамки а=1 см. Магнитная индукция поля  В=13,7  мТл.  Если  по  рамке  пропустить  ток  I=1  А,  то  она  поворачивается  на  угол  =1град.Найти модуль сдвига G материала  проволоки. Длина проволоки l=10 см, радиус нити r=0,1 мм.     

Ответ: G=50 ГПа. Рисунок: Нет.  

	8.
Прямой  провод  длиной 10 см помещен в однородное магнитное  поле  с  индукцией  1  Тл.  Концы  его замкнуты гибким проводом,  находящимся  вне  поля.  Сопротивление  всей  цепи равно 0,4 Ом.  Какая  мощность  потребуется  для  того,  чтобы  двигать  провод  перпендикулярно линиям индукции со скоростью 20 м/с?     

Ответ: 10 Вт. Рисунок: нет.  

	9.
Между  полюсами  электромагнита требуется создать магнитное  поле  с индукцией В=1.4 Тл. Длина железного сердечника l1=40 см,  длина  межполюсного пространства l2=1 см, диаметр сердечника D=5  см.  Какую э.д.с. надо взять для питания обмотки электромагнита,  чтобы   получить  требуемое  магнитное  поле,  используя  медную  проволоку  площадью  поперечного  сечения S=1 мм**2? Какая будет  при  этом  наименьшая  толщина  b  намотки,  если  считать,  что  предельно допустимая плотность тока I=3 МА/м**2?     

Ответ: э.д.с.=31 В;b=1,2 см. Рисунок: Нет.  

	10.
Цепь   состоит   из   катушки   индуктивностью   L=1  Гн  и  сопротивлением  R=10  Ом.  Источник  тока  можно  отключать,  не  разрывая  цепи.  Определить  время t, по истечении которого сила  тока уменьшится до 0,001 первоначального значения.     

Ответ: 0,69 с. Рисунок: нет.  


